

讀經：哥林多後書2章1-11節

2:1我自己定了主意，再到你們那裡去，必須大家沒有憂愁。

2:2倘若我叫你們憂愁，除了我叫那憂愁的人以外，誰能叫我快樂呢？

2:3我曾把這事寫給你們，恐怕我到的時候，應該叫我快樂的那些人，反倒叫我憂愁；我也深信，你們眾人都以我的快樂為自己的快樂。

2:4我先前心裡難過痛苦，多多的流淚，寫信給你們；不是叫你們憂愁，乃是叫你們知道我格外的疼愛你們。

2:5若有叫人憂愁的，他不但叫我憂愁，也是叫你們眾人有幾分憂愁，我說幾分，恐怕說得太重。

2:6這樣的人，受了眾人的責罰，也就夠了；

2:7倒不如赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。

2:8所以我勸你們，要向他顯出堅定不移的愛心來。

2:9為此我先前也寫信給你們，要試驗你們，看你們凡事順從不順從。

2:10你們赦免誰，我也赦免誰；我若有所赦免的，是在基督面前為你們赦免的；

2:11免得撒但趁著機會勝過我們；因我們並非不曉得他的詭計。

金句：羅馬書13章14節

總要披戴主耶穌基督，不要為肉體安排，去放縱私慾。

今天我們思想《我們並非不曉得牠的詭計》這個題目。

隨著信主的年日增多，每一年要持續培養對主耶穌有更溫柔、更甘願、更敞開、更接受的心，越發鄭重所聽見的真理。

如果你要作得勝的基督徒，使自己更加順服主，就不要一直看「有可能犯罪」，軟弱的自己，而要定睛在神的偉大及恆常的同在上。

祂能保守你不失腳，叫你無瑕無疵，歡歡喜喜站在祂榮耀之前。

信心尊重神，而神也重看對祂有信心的人。當你接受魔鬼的試探，犯罪的時候，你要知道，你是忽略了神的同在，拒絕了救主的幫助。祂正等著要救你，正預備垂聽你的呼求。在你的生命裡，祂從來不是暴君，而是你的好牧人。

當你故意犯罪的時候，等於在向主宣示，「耶穌，我不願意你作我的王！」



出埃及記5章2節，法老曾說，「**耶和華是誰，使我聽他的話。**」你豈能心硬如法老呢？

神已經透過祂神聖的能力，將一切關乎生命和虔敬的事賜給你了。
不信神，就是將神當作說謊的。

魔鬼誘惑女人，「你們不一定死，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。」你要再上一次當嗎？撒但要趁著機會勝過你；而你並非不曉得牠的詭計。

主知道你在天路歷程上所遇的凶險、困難和試探，你的平安有賴於祂的幫助。祂並沒有放任你不管，祂沒有撇下你，也沒有丟棄你。你要做的就是緊緊抓住祂，亦步亦趨地跟隨祂。

一個真正的基督徒，按照彼得的定義，是「照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙他血所灑的人。」而神的恩惠平安，就要臨到這樣的人。

你的心不可遊蕩，不可不跟隨主。祂是葡萄樹，你是連結於樹的枝子。只有常在祂裡面，你才能多結果子。神要時常帥領你在祂的愛子裡誇勝，每一次試探，都是靠主得勝的機會。

哥林多前書1章30節，保羅提到，「**你們得在基督耶穌裡，是本乎神，神又使他成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖。**」

過去你死在過犯罪惡之中，神已叫你活過來。你原是祂的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫你行善，就是神所預備要你行的。

基督是我們的生命，按祂的道生活，是我們的本分和責任。不可作糊塗人，既然接受了主耶穌，就當遵祂而行。就當有意識的在基督裡說話、行事、為人。要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。要切切保守你的心，勝過保守一切。不要失去像基督所存純一清潔的心。

英國知名的清教徒牧師巴克斯特說，「曾陷入流沙的牲畜不會輕易回到相同的地方；從魚鉤逃脫的魚會加倍小心。」要謹記你曾在哪裡跌倒過，何時逃脫。

思想這些事能幫助你更謹慎地順服神。主的兄弟雅各說，「忍受試探的人是有福的；因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕，這是主應許給那些愛他之人的。」

神不會賜冠冕給未經試煉的僕人。撒但會試探你，看看你是否對主忠誠；牠心存惡意，希望你永遠滅亡。但神的意思原是好的，要你像約伯那樣顯出正直。



舊約那些以為獻完了贖愆祭，就又可以去犯罪的以色列人，歷史證明他們實在是在愚弄自己。所羅門說，「愚妄人犯罪，以為戲耍。」以犯罪為兒戲，視為平常。

我們愚昧無知的時候，不曉得神的作為和祂的法則。如今已經曉得，就不可再欺哄自己的心。不要心裡驕縱，而要照所蒙的恩報答耶和華。

主的兄弟雅各又說，「人被試探，是被自己的私慾牽引誘惑的。」一個人被罪迷惑，心裡就剛硬了。但願我們都不是退後入沉淪的那等人。

主顯現就是要除掉人的罪，除掉魔鬼的作為，一個從神生的真正的信徒就不犯罪。他不會故意，持續的犯罪，而會順從聖靈的感動，在所明白的真理中追求聖潔。

凡被神的靈引導的，都是神的兒子。體貼肉體就是死，體貼聖靈就是生命平安。不要叫神的聖靈為你擔憂，嘆息。聖靈要如同雲柱、火柱一般，光照你每天的曠野路程。不要再存著虛妄的心行事。而要照主的應許，穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。

撒但慫恿你以「自我」為中心。牠的詭計之一就是「美化罪惡」，把罪惡包裝得很漂亮，很動人。又或者讓你以為這是「小罪」，沒什麼大不了。

司布真說，「小小的罪，像小賊一樣，可以為在外面的大盜開門。」

有的小偷去人家裡偷東西，會帶著一個小孩。先讓小孩從窗口爬進去。你說，「一個小孩能偷什麼？他這麼小，能拿走什麼東西？」

小孩拿不走什麼，但會給外面這個小偷開門。只要把門打開，外面的小偷進來了，那他要偷什麼，就偷什麼，你的損失就大了！

加爾文說，「一個聖徒不是不可能會犯罪的人，而是對神的感受，對一件小罪有最大敏感的心。」哥林多後書13章7節，保羅說，「我們求神，叫你們一件惡事都不作。」帖撒羅尼迦前書5章22節，保羅又說，「各樣的惡事要禁戒不作。」

主已經勝了世界，有能不犯罪的我們，要在祂裡面，分享祂的得勝，不要向靈魂的敵人讓步。主看重我們對祂的倚靠。面對罪惡的引誘，我們除了自覺遠離，禁戒自己，當試探來到的時候，要靠主逃避它。求主不叫我們進入試探，救我們脫離那惡者。

耶穌基督在地上的時候，已經以「大祭司」的身份，為我們向父祈求了。



約翰福音17章15-19節，主耶穌向父禱告，說，「我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。我為他們的緣故，自己分別為聖，叫他們也因真理成聖。」

神的國不屬這個世界，不要照這世界的樣子，隨從人的情慾，只要忠於把我們顯在這個世代的神，遵行祂的旨意。

約翰說，「凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去；惟獨遵行神旨意的是永遠常存。」

神是賜諸般恩典的神，祂在基督裡選召我們，得享祂永遠的榮耀，祂必要親自成全我們，堅固我們，賜力量給我們。

沒有得救的人，就是繼續隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈；一味放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，積蓄神的忿怒而不自知，把自己推向神的審判而不自覺。

要小心，避免那些會引誘你的心偏離順服之路的試探和欺哄。要認清這些束縛，捨棄這些給你帶來短暫歡愉的罪中之樂。你要想到後面的苦果。當罪惡的引誘來到的時候，要仰望神，尋求耶和華與祂的能力，不要被謊言所蒙騙。要等候神，仰望祂的指教。不要因著無知或閒懶，讓自己行在黑暗中。

主的兄弟雅各說了，「你們要順服神；務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。」單單洞悉魔鬼的詭計還不夠，你還要抵擋牠。

約翰說，「弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。」

弟兄姐妹，要小心你最近正被什麼吸引？「不要自欺，神是輕慢不得的，人種的是甚麼，收的也是甚麼。順著情慾撒種的，必從情慾收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。」

魔鬼和試探一生都會跟著你，撒但對你我的軟弱知道得一清二楚，牠又詭計多端。總要做醒禱告，免得入了迷惑。只有行在基督光裡的人自己甘願離開，才能免於自己陷入試探。罪就伏在門前，它必戀慕你，你要制伏他。要從肉體克去邪惡，從心中除掉愁煩，把它交給神，效法主，存柔和謙卑的心，負主的軛，學主的樣式。這樣，你心中就必能得享平安。



主知道怎樣得勝，祂會教導你，會指示你當行的路；祂會定睛在你身上勸戒你。不要作糊塗無知的人，而要在祂的恩典和知識上有長進。許多事情你已經知道了，但仍然要常被提醒，免得因疏於防備而被魔鬼所勝。

神所規劃的是你在主恩典的扶持下，以「得勝者」的身份，豐豐富富地進入祂永遠的國。祂的心意是要你無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代，作祂無瑕疵的兒女。

如果我們的生命未能像「明光照耀」，顯不出是「世上的光」，讓我們更加勉勵。在所信的道路上更加長進，而不是像孩童所玩的木馬，只是在前後晃動，卻沒有前進。

請我們一起禱告：

「主啊，你說義人要發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹。你在我們裡面開始了新的創造，藉著施恩的聖靈與我們同在。你要使我們這些有罪的靈魂一個一個的成為你恩典的傑作，你要在仇敵中間掌權。你的熱心必成就這事！主啊，這新人是按著你的形像造的，有真理的仁義和聖潔。當我們檢視這一年來的成長，思想自己跟你，跟世界，跟肉體，跟魔鬼的關係的時候，求主賜我們敏銳的心，知道自己虧欠你有多少。主啊，你的工作何其大！你的心思極其深！那儆醒，看守衣服，免得赤身而行，叫人見他羞恥的有福了。求你加增我們信心，使我們在世人和天使面前見證，教會不能被陰間的權柄所勝。願榮耀歸給你，直到永永遠遠。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《耶和華你是我的神》讚美之泉

耶和華你是我的神，我要時時稱頌你的名。
你是我的盾牌，是我的榮耀，又是叫我抬起頭的神。
縱然仇敵圍繞攻擊我，在你懷中必不怕遭害。
你是我的神，我所倚靠的，你同在使我全然得勝。



《靠主耶穌必得勝》新歌頌揚

我曾聽過這故事，榮耀救主來世間，祂在加略山捨生命，為要拯救罪人，
我聽說祂受痛苦，祂的寶血能洗罪，我悔改來到祂面前，從此就得勝利。

我曾聽過主耶穌，醫治疾病赦免罪，祂使癱腿能夠行走，使瞎眼能看見，
我呼叫說：「主耶穌，求你醫治我心靈」，祂聽見我的禱告，祂賜給我勝利。

我曾聽過在天上，有個榮耀的居所，就是主為我所預備，碧玉城黃金街，
有眾天使在歌唱，歌唱救贖的故事，將來有一天，我也要高唱得勝凱歌。

副歌：

靠主耶穌必得勝，我救主常扶助，祂召我又救我，用祂贖罪寶血，
祂愛了我又召我，要全身心獻給祂，主領我得勝利，靠寶血勝惡魔。

《靈修短文》

要避免那些會引誘你的心偏離順服之路的試探和欺哄，遠避那些使你掩耳不聽神命令的夥伴和事務。如果神呼召你進入一個充滿試探的生活，祂會帶領你安然度過；但如果你一意孤行，你很快就會發現自己難以抵擋這些誘惑。身處在強烈，纏擾不休的試探急流之下是危險的，恐怕你會隨流沖去；若你發現自己長期處在試探之下，那又特別危險；你可能因為疲於抵擋，最終向試探屈服。隨時處於備戰狀態並不容易，極少數的人可以隨時取得恩典。倘若盜賊在你沉睡時來到，你可能在睡醒之前已被洗劫一空。不斷地遭遇試探會妨礙我們順服的習慣，降低我們對罪的恨惡以及保持聖潔的決心。如此一來，我們很可能就以一種緩慢、難以察覺的方式，向試探妥協。我們若想要完全地順服神，就必須避免這些攪擾我們心力的同伴或事務。把柴拿走，火就熄滅了。如果你無可避免地落在強大的試探底下，務必儆醒並穿上神所賜的全副軍裝，奮力抵擋魔鬼，彷彿你正值生死存亡關頭。把每一次的試探都當作是魔鬼正竭力把你推向滅亡，好像聽見撒但對你說：「你拿這個來交換你的救恩吧，把你的神、你的靈魂和永恆的盼望都賣給我；犯這個罪，你就永遠在地獄裡受苦。來吧！讓你的肉體暢快，讓你的神不悅，讓你的救主憂傷。」這正是每一個試探背後的真相。這豈不是令你厭惡試探並有意識的要拒絕它嗎？這豈不叫你恐懼戰兢地逃離那誘人的餌！當警醒並立定心志順服神，因為你並非不曉得魔鬼的詭計。

(摘自《同訪古道》)

